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RETROSPECTIVA MAI-IUNIE

Salonul Internaţional de Invenţii din Geneva a ajuns la cea de a 46-a ediţie şi s-a desfăşurat
în perioada 11-15 aprilie 2018. La acest eveniment, INCD URBAN-INCERC a obţinut
medalia de argint pentru lucrarea: „Metode de planificare pentru medii umede” elaborată
de conf. univ. dr. arh., habil. urb. Vasile MEIŢĂ și de dr. ecol., dr. geogr., habil. urb.
Alexandru-Ionuţ PETRIŞOR şi. Aceeaşi lucrare a primit şi Diploma „Inventeur 2018 pour
l’avenir de L’EUROPE” din partea Federaţiei Franceze a Inventatorilor.

EUROINVENT 2018

În perioada 17-19 mai 2018 s-a desfășurat la Iași cea de-a zecea ediție a Expoziției
Europene a Creativității și Inovării – EUROINVENT 2018.
EUROINVENT promovează creativitatea în context european, prin expunerea
contribuțiilor școlilor academice, a instituțiilor de cercetare, dar și a inventatorilor
individuali din România și străinatate. Au fost prezente delegații din peste 15 țări, atât la
expoziția de inventică, precum și la Conferința Internațională de Cercetări Inovative –
ICIR 2018, asociată cu EUROINVENT. În cadrul expoziției au putut fi văzute cele peste
570 de invenții si proiecte din diverse domenii.
Echipa coordonată de domnul director general Vasile MEIŢĂ - conf. univ. dr. arh., habil.
urb. a primit premiul internațional “The Green Environment Award”.
Cercetătorii ştiinţifici din cadrul institutului au primit medalii de aur, argint, bronz cât și
diplome de excelență.

Salonul Internaţional de Invenţii din Geneva
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Concurs Building Construct

În spiritul strategiei de dezvoltare a INCD URBAN-INCERC directorul Sucursalei
Timişoara, domnul CS III ing. Aurelian GRUIN, a participat în data de 23.05.2018 în
juriul concursului „Building Construct” organizat de Facultatea de Construcţii din
Timişoara, disciplina Materiale de Construcţii. “Building Construct” este un proiect
conceput pentru pregătirea studenţilor ca viitori specialişti în domeniul construcţiilor şi
care urmăreşte îmbunătățirea abilităţilor studenţilor, dezvoltarea imaginației şi
familiarizarea, încă din primul an, cu munca în echipă.
Domnul director Aurelian GRUIN a subliniat încă odată strânsele legături ale
institutului cu mediul academic precum şi importanţa cercetării în dezvoltarea
studenţilor, nu doar pentru cei care aspiră la o carieră ştiinţifică. Participând activ încă
de pe băncile facultăţii la activităţi de cercetare, studenţii pot să îşi dezvolte spiritul
critic şi să gândească independent, să îşi descopere şi să-şi dezvolte talente şi să
înţeleagă natura cercetării ştiinţifice.
Totodată a fost exprimată dorinţa ca, de comun accord cu organizatorii, începând cu
ediţia de anul viitor să se instituie un premiu al INCD “URBAN-INCERC” pentru cel
mai inovativ proiect.

Curs introductiv nZEB si case pasive

Cele două sesiuni de curs sau desfășurat pe parcursul a 3 zile fiecare: sesiunea 1 în
perioada 14-16 mai 2018 și sesiunea 2 în perioada 21-23 mai 2018, în cadrul Centrului
de pregătire profesională în domeniul nZEB – Building Knowledge Hub România, la
sediul INCD URBAN-INCERC din Şos. Pantelimon, nr. 266, sector 2, București.
Imagini de la cursul introductiv nZEB şi case pasive, organizat de INCD URBAN-
INCERC Bucureşti.
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ANUNŢ

Centrul European pentru Reabilitarea Clădirilor din INCD URBAN-INCERC (European Center for
Buildings Rehabilitation - ECBR) organizează un Seminar de transfer de cunoștințe teoretice și practice
privind pregătirea pentru a face față situațiilor produse de cutremure, pentru persoane care sunt
preocupate de protecția proprie, a familiei și a grupului în care trăiesc, a clădirii sau locului unde învață sau
lucrează și doresc să devină promotori ai culturii reducerii riscului seismic.
Seminarul va avea loc în zilele de joi 28.06.2018 între orele 8.30 -15 și vineri 29.06.2018 între orele 9 -
14.30 și va consta din prelegeri ale specialiștilor din ECBR – INCD URBAN-INCERC, o sesiune de
întrebări și răspunsuri și doua demonstrații cu mini-simulatoare seismice didactice japoneze. La finalul
Seminarului se va acorda un Certificat de participare.
Locul desfășurării este sediul INCD URBAN-INCERC, Șoseaua Pantelimon Nr. 266, Sector 2, București,

Centrul de Conferințe. Cadrul de oganizare este Proiectul ECBR : “Pregătirea pentru reducerea riscului de
dezastre seismice – instruirea grupurilor vulnerabile de populație, elevi, studenți și voluntari în comunitățile
din România” (“Seismic risk preparedness and disaster risk reduction – DRR training for vulnerable
groups of populations, school students and volunteers in neighborhoods in Romania”). Proiectul este
finanțat de Consiliul Europei – Acordul EUR-OPA Hazarduri Majore / EUR-OPA Open Partial Agreement,
prin Grant Agreement with ECBR GA/2018/18. FIMS PO No. 583730.
Proiectul se înscrie în cea de a patra prioritate de acțiune a Cadrului ONU – Sendai Framework 2015
“Consolidarea pregătirii pentru situațiile de dezastru” - “Enhancing disaster preparedness”
Partenerii ECBR sunt Centrele specializate ale Acordului EUR-OPA - ECMNR – Chisinau, R. Moldova și

ECRP Sofia, Bulgaria, care furnizează cunoștințe din experiența proprie, inclusiv din impactul seismelor
precedente de Vrancea. Nivelul de pregătire de bază minim preferat al participantilor este cel liceal. Deși nu
există o limită de vârstă pentru participare, considerăm ca tinerii sunt la vârsta unei însușiri mai ușoare a
unor termeni și cunoștințe, ca un prim pas al unei posibile activități de voluntar în caz de cutremur.
Numărul de locuri este de 20, înscrierea este gratuită și se va face pe principiul primul venit-primul înscris,
până la completarea locurilor, la adresa de contact emilsevergeorgescu@gmail.com și
dragomirclaudiusorin@yahoo.com. După inscrierea prin email, se va transmite fiecarui solicitant acceptat
un formular prin care sa confirme participarea fermă.

DIRECTOR ECBR,
Dr. ing. Emil Sever Georgescu

mailto:emilsevergeorgescu@gmail.com
mailto:dragomirclaudiusorin@yahoo.com
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 În perioada 12 - 13 martie 2018, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare în Construcții,
Urbanism și Dezvoltare Teritorială Durabilă URBAN-INCERC a participat, în calitate de partener
al proiectului RO-RISK, la - Conferința Științifică - pe tema rezultatelor proiectului și continuarea
procesului de evaluare a riscurilor, organizată la Hotel Ana Airport - Sibiu, România. În cadrul
conferinței au fost prezentate rezultatele și concluziile proiectului precum și alte aspecte din
domeniul prevenirii și gestionării riscurilor. Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European
prin Programul Operațional Capacitatea Administrativă.

 În data de 12.03.2018 la sediul INCD URBAN-INCERC a avut loc întâlnirea comisiei de evaluare
a Rețelei Naționale de Monitorizare și Protecție Seismică a Patrimoniului Construit (IOSIN).

 În data de 14.03.2018, ora locală 12:24:49, a avut loc cutremurul cu o magnitudine de 4.6 și o
adâncime focală de 139.1 km, coordonatele epicentrale: lat. 45.6759; lon. 26.585 (www.infp.ro.).
Reţeau Naţională de Monitorizare şi Protecţie Seismică a Patrimoniului Construit a INCD
URBAN-INCERC a furnizat înregistrări pentru prelucrări avansate. Valorile acceleraţiilor
cutremurului au fost foarte reduse față de cele din harta de zonare a Codului P100-1/2013, ceea ce
este normal în raport cu magnitudinea cutremurului.

 INCD URBAN-INCERC prin Sucursala Timișoara a participat alături de SC Eco Living Project
SRL la Târgul de Imobiliare Timișoara. În cadrul stand-ului au fost prezentate rezultatele
activităților de cercetare, inovare colaborativă și transfer tehnologic realizate în cadrul proiectului
comun SC Eco Living Project SRL și INCD URBAN-INCERC - Sucursala Timișoara.

 Tot la Sucursala Timișoara în data de 02.05.2018, în baza protocolului de colaborare dintre INCD
URBAN-INCERC și Clusterul ROSENC, la sediul din str. Traian Lalescu nr. 2, a avut loc un
workshop de cercetare experimentală al cărui obiectiv a fost „determinarea celei mai eficiente
metode de prelucrare a argilei pentru realizarea de tencuială naturală.”

RETROSPECTIVA MARTIE-APRILIE
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Întâlnire de consultare cu privire la implementarea iBRoad în România

În data de 20 martie 2018, la sediul INCD URBAN-INCERC a avut loc prima întâlnire de consultare
cu privire la implementarea proiectului iBRoad (Individual Building Renovation Roadmaps) și a
avut ca scop prezentarea conceptului de "Foaie de parcurs individuale pentru renovarea clădirilor de
locuit unifamiliale" şi consultarea activă în vederea coordonării politicilor românești în domeniul
eficienței energetice în clădiri urmărind sprijinirea acțiunilor naționale cu privire la renovarea
energetică a fondului de clădiri existent. La eveniment au participat reprezentanţi ai autorităţilor
publice centrale, companiilor de construcții, furnizorilor /producătorilor de materiale /sisteme pentru
construcţii, asociațiilor profesionale relevante, institutelor de cercetare şi din universităţi precum și
reprezentanți din domeniul activității de standardizare şi alte organizaţii relevante.
Proiectul iBRoad este promovat și susținut de instituții și asociații specializate în eficiența
energetică, printre care se află: INCD URBAN-INCERC, KAPE, VEA Group - Vlaanderen,
Adene, Eneffect, Blue Planet, INZEB, TU Wien, Ifeu, BPIE și Sympraxis.
iBRoad este conceput de un consorțiu internațional pe baza unor exemple de bună practică din
Franța, Belgia, Danemarca și Germania și care va fi testat în Germania, Bulgaria, Polonia și
Portugalia.

Informații suplimentare despre inițiativele prezentate
sunt disponibile la www.ibroad-project.eu și www.enerfund.eu.

*
În anul 2018 editura INCD URBAN – INCERC din cadrul Compartimentului de Diseminarea
Informațiilor, Resurse Umane, Relații Publice și Mass Media, editează Buletinul Construcțiilor care va
fi publicată în 12 numere pe an. Publicația se poate obține pe bază de abonament sau contra cost prin
Editură și Tipografie - INCD URBAN – INCERC.

Tel.: 021.627.27.40
Fax.: 021.255.18.52
e-mail: buletinul.constructiilor@incd.ro ; http://incd.ro/publicatii/

BC 1 / 2018 - Indici medii orientativi de actualizare a valorii
clădirilor şi construcţiilor speciale la nivelul trimestrului III
2017 - Aviz PVA nr.57 din 18.12.2017
- Ghid privind echiparea construcţiilor hidrotehnice de retenţie
cu aparatură de măsură şi control - MC, indicativ GT 064 -2011

BC 2 / 2018 - Lista cuprinzând indicativele de referinţă ale
standardelor române care transpun standarde europene
armonizate din domeniul produselor pentru construcţii
- Normativ privind evaluarea stării de siguranţă a digurilor de
apărare împotriva inundaţiilor, Indicativ NP 131-2011

BC 3 / 2018 - Normativ privind cerinţele de proiectare,
execuţie şi monitorizare a excavaţiilor adânci în zone urbane,
indicativ NP 120-2014
-Normativ privind documentaţiile geotehnice pentru
construcţii, Indicativ NP 074 – 2014

http://www.ibroad-project.eu/
http://www.enerfund.eu/
http://incd.ro/publicatii/
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ConstructFEST 2018

În perioada 25-26 aprilie 2018 Universitate Tehnică de Construcții București a organizat cea de a
doua ediție a evenimentului ConstructFEST dedicat elevilor, studenților, absolvenților, la care au
fost invitate companii din domeniul construcțiilor, printre care și institutul nostru, precum și
autorități publice centrale sau locale și asociații profesionale.
ConstructFEST este un eveniment de referință în industria construcțiilor ce oferă următoarele
oportunități:
• Poziționarea companiei în piața construcțiilor
• Identificare unor potențiali angajați
• Promovarea produselor/tehnologiilor noi sau inovative
• Identificare soluțiilor la problemele întâmpinate în activitate.
De organizarea participării INCD URBAN-INCERC la această manifestare s-a ocupat d-na ing.
Vasilica Vasile, director al Sucursalei INCERC București, împreună cu colegi de la
Compartimentul de Diseminare a Informațiilor, Marketing și Resurse Umane, colegi care au
pregătit materialelor publicitare, cum ar fi mape, broșuri, postere, afișe, pentru:
- promovarea activității de cercetare și încercări a institutului
- poziționarea institutului pe piața construcțiilor
- identificarea de potențiali beneficiari ai serviciilor oferite de institut
- identificarea de potențiali parteneri în cadrul unor proiecte viitoare
- identificarea unor potențiali angajați.

INCD URBAN-INCERC a avut la dispoziție un stand unde au fost expuse materialele
menționate, iar colegele ing. Mariana Cioncu-Puenea, tehn. Maria Vîntu, ing. Cora Stamate și
dr.ing. Elena Călărașu au asigurat permanența la stand în cele două zile ale manifestării.
D-na ing.Vasilica Vasile a prezentat, în cea de-a doua zi a manifestării, tipurile de activități ce se
desfășoară în institutul nostru, domeniile de activitate și principalele proiecte de cercetare,
prezentare intitulată: 68 DE ANI DE CERCETARE ÎN CONSTRUCȚII, ARHITECTURĂ ȘI
URBANISM, de la INCERC la INCD URBAN-INCERC.
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Urmărirea comportării în exploatare a tronsoanelor experimentale de conductă
de termoficare, izolate cu beton celular autoclavizat si cu vată minerală

(  Studiu elaborat de ins titutul de cercetări în construcții și economia
construcțiil or-INCERC)

Lucrarea evidențiază modul în care s-au comportat, după o iarnă de exploatare - la
parametrii normali de funcționare - diferitele sisteme de izolare aplicate experimental pentru
ca rezultatele, impreună cu calculele economice, să permită stabilirea sistemelor mai
avantajoase, care să fie generalizate. Experimentarea s-a făcut pe trei tronsoane de conductă
(ducere și întoarcere)cu diametrul de 300 mm, in lungime variind între 24 și 27 m, executate cu
diferite sisteme de protecție anticorosivă, pentru izolare termică și hidroizolare folosindu-se ca
material izolant termic vata minerală și beton celular autoclavizat.

Experimentările s-au făcut în ianuarie-aprilie 1967, perioada care a cuprins temperatura
atmosferică cea mai scăzută (februarie) din iarna 1966-1967.
S-au stabilit următoarele:

- Tratamentele anticorosive executate pe bază de lac Movital, cu suport din grund
reactiv, sau vopsea de ulei cu minium de plumb, s-au comportat bine. Masticul de bitum tăiat
cu ciment, cu punct de înmuiere ridicat a dat rezultate bune numai la protecția anticorosivă a
armăturii betonului celular autoclavizat. Vopseaua de ulei cu miniu de plumb nu a dat rezultate
decât ca protecție anticorosivă a conductei de întoarcere, izolata cu vata minerală.

-Izolația termică din vată minerală s-a dovedit avantajoasă atît sub aspectul pierderilor
de căldură, cît și al montajului și economicității (mai ieftină cu peste 50% decît soluția clasică
în canal, cu 6% decît soluția cu beton celular monolit și cu 6 % mai scumpă decît soluția cu
cochilii pentru diametrul cel mai des folosit: 400 mm).

- Izolația termică din cochilii de beton armat s-a coportat bine după primul an de
exploatare. Pierderile de căldură au fost însă influențate de umiditatea cochiliilor, datorită
uscării lor pe o durată scurtă. Din punct de vedere al prețului de cost, este cea mai ieftină
solutie( cu 6% față de vata minerală, 11% față de betonul comprimat autoclavizat monolit și
peste 50% față de soluția clasică la diametrul de 400 mm ).

-Izolația termică din beton celular autoclavizat, turnat monolit în atelier, a constituit o
soluție mai scumpă cu 6% față de vată mineral cu 11 % față de cochilii la diametrul de 400 mm
și mai dificilă ca execuția, fiind necesară o linie tehnologică special. Este necesar ca betonul
celular să fie uscat în fabrică pînă la o umiditate de 3% (în procente de greutate) și numai după
aceasta să aplice hidroizolația.

- Hidroizolația a dat rezultate foarte bune, putînd fi folosită la oricare din procedeele de
izolare studiate.

-Protectia catodică a conductelor izolate cu vata minerală sau beton autoclavizat în
sistemele experimentate nu este necesară, deoarece termoizolația îndeplinește rolul de
electroizolant.
Menționăm că experimentarea va fi extinsă în anul 1968 pe tronsoane de conductă în lungime
de 500…1000 m., variate ca traseu și mod de rezemare. Această nouă experimentare va furniza
datele pe baza cărora să se poată trece la întocmirea instrucțiunilor de folosire a conductelor de
termoficare îngropate direct în pămînt, izolate cu vată minerală și cu beton celular autoclavizat.

B.i.t. 1968, nr.2, caiet B, pag.11
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